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Zadanie 1. Niech D b¦dzie zbiorem minimalnym zde�niowanym nad A. Niech
a1, . . . , an ∈ D iB ⊇ A. Pokaza¢, »e istnieje c ∈ DeqA , takie »e Cb(stp(a1, . . . , an/B)) =
dcl(c).

Zadanie 2. Niech D b¦dzie zbiorem minimalnym zde�niowanym nad A. Na zbiorze
wszystkich sprz¦»e« D de�niujemy relacj¦ równowa»no±ci ∼:

D1 ∼ D2 ⇐⇒ |D1 ∩D2| ­ ℵ0.

Niech a ∈ D\acl(A) i poªó»my q = stp(a/A). Udowodni¢, »e dla f ∈ Aut(C) zachodzi

f [D] ∼ D ⇐⇒ f�Cb(q)= idCb(q) .

Zadanie 3. Pokaza¢, »e de�nicja liniowo±ci zbioru minimalnego D nie zale»y od wy-
boru zbioru parametrów A, nad którym D jest zde�niowany.

Zadanie 4. Niech K b¦dzie nieprzeliczalnym ciaªem algebraicznie domkni¦tym (a
wi¦c modelem nasyconym). Niech a, b, c, d ∈ K b¦d¡ takie, »e c /∈ acl(a, b) oraz
d = ac+ b. Pokaza¢, »e p := tp(c, d/a, b) jest stacjonarny i »e para (a, b) jest interde-
�niowalna z Cb(p).

Zadanie 5. (i) Niech X b¦dzie zbiorem A-niezmienniczym. Pokaza¢, »e X jest 1-
bazowany wtedy i tylko wtedy, gdy dla ka»dego a ⊆ X i dla ka»dego B mamy

a |̂
acl(Aa)∩acl(AB)

B.

(ii) Wywnioskowa¢, »e teoria T jest 1-bazowana wtedy i tylko wtedy, gdy dla ka»dych
A i B zachodzi A |̂

acl(A)∩acl(B)B.

Zadanie 6. Niech X b¦dzie zbiorem niezmienniczym nad A.
(i) Udowodni¢, »e je±li X jest 1-bazowany, to XaeqA := acl(AX) te» jest 1-bazowany.
(ii) Udowodni¢, »e 1-bazowanie X nie zale»y od wyboru zbioru A.
Wsk. Skorzysta¢ z implikacji a |̂

C
b⇒ acl(a) ∩ acl(b) ⊆ acl(C).
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